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Magyarország és a Balkán.
Törökország háborúja a balkáni 

államokkal a gazdasági világ előtt is 
uj perspektívát tárt föl. Kétségtelen 
ugyanis, hogy ha a mappának a Már­
vány-tenger és az Adria között levő 
részét újra kell rajzolni, azok a válto­
zások, a melyek a térképen elkövetkez­
nek, a gazdasági életre is hatással j 
lesznek, még pedig olyan hatással, ! 
a melylyel föltétlenül számolni kell. 
Az uj elhelyezkedések nemcsak vesz­
teséggel, de ugyanekkor, sőt ugyanazért 
uj kívánságokkal, uj követelésekkel, j 
tehát uj szükségességekkel is járnak 
és a gazdasági élet faktorainak kell 
gondoskodniuk arról, hogy a gazdasági : 
világ a maga előretörő törekvéseivel 
az uj helyzettel szemben is érvényesül- j 
jön. Ezért az érvényesülésért azonban 
dolgozni, fáradni, küzdeni kell és az 
ilyen törekvések az eredményeket 
illetően bizonyára igen ritkán voltak 
olyan kevés pozitív sikerrel biztatók, 
mint a minők most a monarchiának 
gazdasági törekvései a Balkánon, a hol 
tudvalévőén csak nemrégen kezdődött 
a háború második ciklusa.

A mi már most a Balkán és a 
monarchia között létesülő kereskedelmi 
szerződés gerincét, a Szerbiával való 
megállapodást illeti, ez a megállapodás 
a következő kérdések körül forog: 
keresni kell a módokat, a melyek

mellett lehetségessé válik az, hogy 
Szerbiának Magyarország és Ausztria 
felé irányított husexportját szabályozni 
lehet. Ennek a kérdésnek óriási fontos­
sága nem is vitatható. Emlékezetes 
ugyanis, hogy ez a kérdés az, a 
mit annak idején Aerenthal úgy oldott 
meg, hogy a monarchiában husdrága- 
ságot idézett elő, Szerbiái pedig ellenünk 
lázitotta. E kérdés helytelen elintézésének 
voltak következései egyrészről a bécsi 
hús-forradalom, az általános drágaság, 
a gazdasági élet számos katasztrófája, 
de ebből a kérdésből származott Szerbia 
első háborús mozgolódásától a prizrendi 
afférig sok minden, a minek káros 
hatásai a gazdasági élet különböző 
területein az utolsó esztendők alatt 
olyan szaporán jelentkeztek. Ez a kérdés 
tehát az, a melyet leginkább lehet, 
de kell is úgy elintézni, hogy a Balkánon, 
azaz a Balkánnal való béke ismét 
megszilárduljon és hogy a békés fej­
lődésnek minden lehetősége meglegyen. 
De nem kevéssé kell vigyázni arra is, 
hogy helyesen, azaz a gazdasági világ 
érdekeinek megfelelően oldjak meg azt 
a kérdést is, a mely a monarchia ipari 
exportjára vonatkozik. Aztán ott van 
a többi nagy kérdés: Szerbiának a 
monarchián keresztül való tranzitófor- 
galma, az adriai kikötőkérdés, végül 
a vasutak ügye; ez utolsó pontban 
természetesen benne van a zimony- 
szalonikii vonal, a szandzsák-vasút, 
meg még más számos vasúti vonal, a 
melyeknek ügyét rendezni kell.

Bulgáriával szemben már az érintke­
zést, tehát a tárgyalást is megkönnyíti 
a monarchiának jo viszonya a bolgár 
királysággal. A tárgyalás körébe itt 
főképen azokat a területeket kell 
bevonni, a melyek azelőtt a török 
félhold uralma alatt voltak. Bizonyos 
ugyanis, hogy ezeken a területeken 
szerezhet a monarchia megfelelő re- 
kompenzációkért olyan piacot, a melye­
ken iparának és kereskedelmének 
fogyasztókat talál és főképen ezeken 
a területeken át biztosíthatunk magunk­
nak utat és az úttal természetesen 
forgalmat a távolabb eső keleti államok 
felé. Arról természetesen szó sem lehet, 
hogy a barátság kedvéért már meg­
szerzett pozíciókról is lemondjunk, 
ellenkezően, mindent cl kell követnünk 
azért, hogy ezeket a pozíciókat meg­
erősítsük és hogy azokhoz újakat is 
szerezzünk. A mint ugyanis a monarchia 
ipara és kereskedelme számára a 
fejlődés legtöbb eshetősége kelet felől 
kínálkozik, épen úgy nagyon könnyen 
az ipar és kereskedelem katasztrófája 
lehet az a körülmény, hogy a fejlődésnek 
ezeket a szinte maguktól kínálkozó 
lehetőségeit elszalaszt]uk.

Akármilyen vége lesz is a háborúnak, 
bizonyos, hogy azokon a területeken, 
a melyeket most támadó és védekező 
csapatok taposnak le, valamikor, talán 
nemsokára, ismét a béke virágai nyílnak, 
hogy a megakadt fejlődés újra megindul. 
Szükséges tehát, hogy azzal a fejlő­
déssel azok is számoljanak, akiknek

TAÁCA,
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Már a harmadik nemzedékre virrad, 
Mely először sütött ki ránk 
Ébresztő meleg sugarával 
E nap. Oh! nemzetünk, hazánk!

Mily nap volt az! Eg szerelmétől 
Keresztül izzóit csodanap.
Itatásában résztvett aggoknak 
Lehet fogalma róla csak.

A jelszavak varázshangjától 
Lángra lobbantak a szivek,

Egy pillanatban száz halálra 
Készen, a honért halni meg.

S e láng a hősök szive lángja,
A nemzedéké, mely faját,
Vérét és életét áldozva 
A jövendőnek adta át.

1 liven őseink nagy múltjához, 
Melyen ha végig tut szemünk,
Csak küzdelem, csak szenvedés volt 
A mindennapi kenyerünk . . .

S lm ! mégis vagyunk, mégis élünk 
A hosszú szenvedés után.
Él megse fogyva, megse törve,
A magyar nemzet c hazán.

Elünk, vagyunk annyi időn át,
Mert szenvedés és küzdelem,
A halálnak is ellenálló 
Törhetetlen hősöket terem.

S ha szenvedés nélkül embernek 
Földön élni úgysem lehet,
Ne kérjünk nemzetünk részére 
Népek Atyjától egyebet:

Ki ezeréven túl nyújtotta 
Immár küzdelmes életét,
Jegyezze elő uj ezredre 
A mindennapi kenyerét!

A. F.
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előre törekvése, ha kevés ponton is, 
de bekapcsolódik abba a fejlődésbe; 
kell, hogy a fejlődés kínálkozó lehető­
ségeit azok is megragadják, a kik 
azoknak a lehetőségeknek ügyes ki­
aknázásával a maguk fejlődését len­
díthetik előre. A háború pedig nemhogy 
elodázza, hanem, mint az szükséges 
is, siettetti a dolgokat, mert az előbb 
utóbb mégis csak elkövetkező békének 
az érdekelt országokéval megegyező 
követelése, hogy kereskedelmi és gaz­
dasági tekintetben rendezett állapotokat 
találjon.

Az ország gazdasági érdekeinek 
nézőpontjából tagadhatatlanul helyes 
is, hogy a kereskedelmi szerződés 
dolgát napirendre tűzték, sőt hogy a 
Balkánon dúló háború ellenére tűzték 
napirendre és nincs is más kívánni 
való, mint az, hogy a gazdasági világ 
intenciói abban a szerződésben meg­
nyilvánuljanak és hogy a helyzetnek 
azt a kedvező voltát valóban a gaz­
dasági érdekek javára aknázzák ki.

A Tapolczavidéki Gazdakör közgyűlése,
Folyó hó 2-án délután, Tnpolczán, a köz­

ségháza tanácstermében tartotta a Tapolcza­
vidéki Gazdakör évi rendes közgyűlését, a 
tagok szép számú részvételével, Forster Elek 
elnök vezetese mellett. Elnök megnyitó beszé­
deken visszatekintést tesz a gazdakör lefolyt 
hat évi tevékenységére, amelynek sikerét 
maguknak a gazdáknak tulajdonítja, a tömö­
rülés által, amelyet a vidék gazdái mindjob­
ban megértve, csoportosulnak a gazdakörbe. 
Ecseteli a gazdák tömörülésének szükséges­
ségét, amelyre különösen napjainkban van 
legnagyobb szükség, akkor, midőn a Balkán 
államokkal kötött szerződéseket a magyar 
gazdatársadalom kárára enyhíteni akarják, 
amely visszavinné a gazdát azon időre, mikor 
terményeit olcsón értékesíthette. De örömét 
fejezi ki, hogy mindig voltak lelkes vezérek, 
akik a magyar gazda érdekeinek megvédé­
séért síkra szállottak, azok között látjuk első 
sorban dr. Darányi Igráczot, a Magyar Gazda­
szövetség elnökét, ki tántoríthatatlan kitar­
tással és ügybuzgalommal küzd a magyar 
gazdák érdekében. Az egyes egyén munkája 
mellett szükség van a minél kiterjedtebb tömő ■

rülésre, mert csak igy lehet remény érdekeink 
megvédésére. Ama óhajjal fejezi beszédét, 
bárha a Mindenható eloszlatná a magyar 
gazda feje fölé emelkedő vészfölleget. Üdvözli 
a megjelenteket, köztük Sárközy Viktort, a 
zalavármegyei gazd. egyesület titkárát, a 
gyűlést megnyitja.

A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása és helyeslő tudomásul vétele után 
titkár a kör múlt évi tevékenységéről számol 
be. Minthogy a kiadott évkönyvből, amelyet 
minden tag kézhez kap, bő tájékozást nyer­
het arról, a részletes jelentést a közgyűlés 
nem kívánja, mégis titkár azt főbb pont­
jaiban — némi kiegészítéssel — ismerteti. 
Titkár pénztáros és a szám vizsgáló-bizottság 
jelentéseiből közöljük a következőket. A gaz­
dakör tagjainak száma: 2 alapitó tag és 
1427 rendes tag. Beszerzett és tagjainak 
kiosztott 569 métermázsa 74 kg. rezgálicot 
és 4235 kg. raffia háncsot, e tételek forgalma 
41140 korona 01 fillér, különféle vetőmagok­
ban és műtrágyákban pedig 37696 korona 
55 fillér, igy összes raktári forgalma közel 
80 ezer korona volt. Államsegélylyel rende­
zett 5 háziipari tanfolyamot és 22 előadást, 
amelyet mintegy 1400 gazda hallgatott, kik 
között 4000 darab különféle gazdasági
füzetet osztott ki. — Tapolczán állat-
dijázást rendezett, kiosztott 8 törzs bécsi 
kéknyulat, a kerületébe tartozó községekben 
tagjai közös használatúra van 27 darab rosta, 
20 darab konkoly választógép, 7 darab rét­
borona és 3 darab p rmetezőgép. Siófokon 
a badacsonyvidéki bo;okból kóstolót rende­
zett, amelyen 393 termelő 619 féle bort állí­
tott ki; kiosztott 17 d rab nemes fajbaromfit; 
374 ezer 1. osztályú sima Rip. Portalis szőlő­
vesszőt, 615 darab nemes gyümölcsfát, mind­
annyit, állami segélyig , kedvezményes áron. 
Leltári vagyonának ért ;e 5103 korona 48 fil­
ler, vagyonmérlege 1902. év végén
8368 korona 62 fillér Van 182 kötetet ma­
gában foglaló könyvtára, ügykezelése 362 
számban, — egyesek soportositva, -- nyert 
elintézést. Mindezek ravid foglalatban is oly 
eredményt mutatnak fel, amely dicséretére 
válnék bármely vármegyei gazdasági egyesü­
letnek.

Az igazgató választ many jelentését és elő­
terjesztését az 1913. évi munkarendről a 
közgyűlés helyeslőleg tudomásul veszi. A 
gazdakör felöleli mindazokat a tárgyakat, 
amelyet eddigi munkarendjébe felvett, a szük­
séghez képest kibővítve az alkalmi dolgokkal. 
A költségvetést 4150 korona bevétel és 1992 
korona kiadással állapítja meg, a fennmaradó 
összeget esetleg alkalmi beruházásokra for­
dítja. E tételnél Ley József prépost plébános 
méltányolva, titkár es pénztáros naprói-napra

szaporodó munkáját, tiszteletdijuknak 200 
illetőleg 100 K. fölemelését javasolja. A köz­
gyűlés az indítványt Handlery Gusztáv ama 
közbevető indítványával, hogy ennek elinté­
zését a közgyűlés az igazgató választmányra 
ruházza, elfogadja. (Különös, hogy épen 
Nyárondi Ferencz egy oly tapolezai gazda, 
aki több évi tagdijhátralékban van, egyedül 
tiltakozott ez ellen.)

A tisztujitás során, minthogy a három évi 
megbízatás lejárt, elnök úgy a maga, mint 
tisztársai nevében lemond és kéri a 
közgyűlést korelnök jelölésére, mire 
a közgyűlés egyhangú lelkes felkiáltással 
elnökül ismét Forster Eleket választja meg, 
ki megköszönve a bizalmat azt elfogadja s 
Ígéri, hogy mint a múltban úgy a jövőben 
is a gazdák érdekeinek előmozdítását köte­
lességének ismeri. Majd Ley József prépost- 
plébános mond a közgyűlés nevében Forster 
Elek elnöknek köszönetét, kinek nevéhez, 
—• úgymond — a kör létesülése és ered­
ményes munkálkodása fűződik. Elnök meg­
köszöni tiszttársainak támogatását és ajánlja 
a közgyűlésnek, az eddigi tisztikar újbóli 
megválasztását, amit a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadott. Ez szerint alelnökök: 
Szezemszky Gyula monostorapáti-i, Takács 
Jenő tapolezai és Viriusz Vincze balaton- 
szepezdi lakosok. Titkár: Szigethy Ödön, 
pénztáros : Keszler Zoltán, ügyész : dr. Sziics 
Arnold. Három községi megbízott tisztségéről 
lemondott, felhatalmazza a közgyűlés az illető 
községbeli tagokat, hogy megbizottukat maguk 
válasszák. Az elhalálozott id. Tótth Lajos 
helyébe az igazgató választmányba Weiler 
Kálmán tapolezai lakos választatott.

A folyó ügyek és indítványok során Hand­
lery Gusztáv indítványozza, hogy a közgyű­
lés hatalmazza fel az igazgató választmányt, 
hogy az egyes cikkekre már a közgyűlés 
előtt is megtehesse igazgató választmány a 
kötéseket; az indítványt elfogadták. A jelent­
kezett 86 uj tagot a közgyűlés felvette. Végül 
Forster Elek indítványozza, hogy a közgyű­
lés táviratilag üdvözölje dr. Darányi Ignácot, 
mint a Magyar Gazdaszövetség elnökét, a 
Balkán szerződések ügyében, a magyar gaz­
dák erdőkében tanúsított tántorithatlan mun­
kálkodásáért. Elnök köszönetét fejezi ki a 
Tapolezai Takarékpénztárnak és a Tapolcza­
vidéki Gazdasági Takarékpénztárnak a gaz­
dakor áruraktárának financiális oldala keze­
léséért, továbbá Tapolcza nagyközségnek, 
hogy a gyűlés alkalmával a termet átadta, 
megköszönve a tagok érdeklődését őket a to­
vábbi összetartásra buzdítva a gyűlést bezárja.

Az egész vármegyében legtöbb tagot szám­
láló egyesület valóban á legelismerésre méltó 
munkálkodást fejt ki.

Váratlan fordulat.
Irta : Dóra,

Abban a kis vidéki városban, ahol Tárcái 
Andor tulajdonosa, szerkesztője es kiadója 
volt a „H i rád o“ cirnü politikai 
; apilapnak, sohasem történt semmi. Az egy­
hangú unalom csak választás alkalmával 
változott at lázas izgalommá.

Tárcái, akinek kellemes tenorhangja volt, 
a legutóbbi kaszinói estélyen duettet énekelt 
egy fiatal hölgygyei. Ezt a ténykedését, Kató 
asszony, — a felesége — aki szenvedélyesen 
szerelte az urat, de rémesen féltékeny is volt 
reá megbocsáthatatlan bűnnek minősítette.

— Egyáltalán nem illik, hogy nős férfi, 
— akinek nem kenyere a kornyikálás — 
szerelmi kettőst énekeljen egy fiatal leány­
nyal ! — duzzogott. — Eléggé Ízléstelen 
voltál, amikor szivedre szorított kézzel, gyön­
gédén lehajoltál hozzá!

— Nagy gyerek vagy te fiacskám, hogy 
ilyen jelentektelen semmiségekből jeleneteket 
kovácsolsz. Ha ilyesmikkel mindenáron elron­
tod a kedvedet — sajnálom, de igazán nem 
tehetek róla. Pa, kis bolondom!

Szokásához híven meg akarta csókolni a 
telesegét, de Kató elfordította a fejét. A kívánt 
hatás elmaradt ezúttal, mert Tárcái sarkon 
lordult es vígan fütyörészve elhagyta a szobát.

Kató sírva lakadt. Milyen gonoszak a fér­
fiak. Láthatta az a barbár, hogy ő félig-med- 
dig meghekült már, de azért mégis úgy tett, 
mintha észre se venné. . . Ennek csakis az 
a kacér teremtés az oka I

Elkereseredett gondolatai odáig kalandoz­
tak, hogy az ura megszökteti azt a leányt 
és őt szegénykét, hűtlenül elhagyja. . .

A választás időpontja elérkezett. Tárcái 
ügyes, vállalkozó, szellemű férfi volt. Alkal­
mas eszköznek akarta felhasználni a válasz­
tást, hogy a „Híradó“-ból általánosan olva­
sott, de főleg jól j övödéi mező lapvállalatot 
teremtsen.

Eddig pártonkivüli orgánum volt a „Híradó“. 
De most, a választások alkalmával, határo­
zott irányzatúvá kellett átváltoznia. Jobban 
a kormánypárt elnökevei lépett összeköttetésbe.

— Szükségünk van egy teljesen megbíz­
ható, szolgálatkész lapra — mondta az elnök.

— Önöl;, úgy sejtem, teljes egészében kí­
vánják leadni a jelölt beszédeit?

— 1 ermészetesen 1 De ez úgy hiszem, 
mindenképp megtörténnék ?

— Hm! — Attól függ, hogy mennyi mun­
kát igényel az ügy. Tudja kérem mit jelent 
az, ha megígérjük, hogy teljes odaadással 
támogatjuk majd a jelöltjüket, a báró urat? 
Kérem, ez azt jelenti, hogy valamennyi szó­
noklatát, elejétől végig, átgyurjuk, kilésüljük, 
igazán kimondva, helyette csináljuk meg,
— mert különben, tudvalevőleg, lesújtóan 
kevés okos gondolatot fejtene ki a báró ur.

— Maga tetszik nekem, Tárcái. Értelmes 
és nagy hasznára lehetne a pártnak. 
De nagy óvatosságot kell kifejtenünk, ezért 
az Írásbeli közleseimet és a sürgönyeimet is
— „Bella“ aláírással juttatom önhöz.

— Rendben van kérem, de jóelőre ki kell 
jelentenem, hogy egyáltalán nem vagyok haj­
landó, légyen az bármily párt részére is, — 
hiábavalóan feláldozni magamat 1

— Értem ! Majd beszélek a báróval és 
megbeszélésünk eredményéről ertesitem önt. 
Közben fogalmazzon meg egy lehetőleg ra­
jongó dicshimnuszt a választok részére. Jót 
állok érte, hogy munkája és fáradozásai a 
megérdemelt jutalomban részesülnek. A cikk 
kinyomatásának idejét sürgönyileg tudatom 
önnel.

Tárcáinál; nem volt nagy kedve dics­
himnuszt zengelni a báróról, akit ismert. Már 
későre járt az idő, amikor végre leült Íróasz­
talához és néhány összehordott politikai frá­
zist irt le bekezdésnek a „jövő emberéről“, 
megszerkesztet „dicshimnuszának.“ 

Befejezésül ezeket irta:
Régóta keresünk és kétségtelenül meg is 

érdemiünk egy olyan férfit, egy olyan kép­
viselőt, aki a parlamentben becsületesen, 
hűségesen, de főleg önzetlenül tesz eleget a 
választó kerületével szemben vállalt köteles­
ségének.

Legalább ártalmatlan, amit eddig írtam 
— gondolta, miközben átolvasta az eddig 
Írottakat; azután folytatta :

1 crmeszetesen a választópolgárok is 
komolyan vitatják, vájjon a jelölt, megfelel-e 
a fentemlitett tulajdonságoknak ?! Erre csak 
egy választ adhatunk : Jelöltünk minden izében.

E percben a szolga sürgönyt hozott be 
Harcainak.
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WEK,

Március idusa.

Nagy buzgalommal folynak az előké­
születük a dicső napnak hagyományos 
megünneplésére. Nekünk úgy tetszik, 
hogy valamit ezen a hagyományon vál­
toztatni kellene. Azt, hogy az előkészü­
letek ne csak a vendéglősök baromfi - 
óljai meg éléskamrái körül, vagy leg­
feljebb egyik-másik banketti szónok torka- 
köszörülése körül folylyanak. Szó sincs 
róla: a fehér asztal, a bőséges vacsora, 
néminemű itóka nem utolsó tényezői az 
ünnepi hangulatnak, de ez a sok jó 
talán még sem minden. Hát a hölgyek, 
hát akik nem kapnak kimenőt s — oh 
— mégis szabadságról ábrándoznak, ha 
csak a múlt idők emlékeképen is? Nem 
igazság, hogy feleségeink főkép onnan 
tartják számon a szabadság ünnepét, 
hogy e napon a különben jámbor férj 
is kótyagosan érkezik haza s másnap 
azt sem tudja, hogy tegnap milyen volt 
a túrós csusza. Szóval: általánosabbá 
s ezzel a nap jelentőségéhez méltóbbá 
is kell az emlékünnepeket tenni. Van 
elég egyesületünk, bennük csak úgy 
hemzseg a sok okos ember, tessék be­
csületes, szép, komoly matinét rendezni. 
Öregnek, fiatalnak, hölgyeknek, gyerme­
keknek egyaránt érdekes, tanulságos ün­
nepélyt, melyen széphangu daláraink 
énekelnének, a történelemben jártas em­
bereink elmondanák a nap történetét, 
lelkes ifjak tűzzel szavalnának, szónokok 
gyönyörködtetnének. így keltené az em­
lékünnep a dicső március idusának 
méltó emlékezetét, de azután aki a mai 
tizen kél percentes, harmincéves korban észt 
meghozó idők örömeit badacsonyi billi- 
komba akarja fojtani, azt is megteheti.

(drb.)
Uj tanfelügyelő Zalamegyében. A vallás 

es közoktatásügyi miniszter Szirmai Mik­
sa kir. tanfelügyelőt, a belényesi kir. tanfe­
lügyelőség vezetőjét, Zalavármegyébe helyez­
te át.

— Sürgős ügyben rögtön elvárom. Bella.
Tárcái félbehagyta a cikket és kalapot véve 

elsietett. Félóra után egy betűszedő inas 
nyitott be a szerkesztő szobájába. Kéziratért 
jött és meglátta a megszokott helyén, az Író­
asztalon lévő, sűrűn teleirt papírlapokat, 
azokat vitte el a nyomdába.

Alig távozott, amikor egy nagyon csinos 
fiatal hölgy, kopogtatás nélkül, surrant be a 
dolgozószobába. Kató asszony volt.

— Óh Ban. . . kezdte, de hirtelen ül elhall­
gatott, mert Ban. . . nem volt a szobában.

Csalódott arcot vágott szegényke. Otthon 
feltette magában, hogy nagyon kedves lesz 1 
Az ura közömbös távozása után egész déle­
lőtt rosszkedvű volt. Végre elhatározta, hogy 
felkeresi Bandit az irodában és megkötik ott 
a bekét.

— Minek is futkos el, amikor én idejövök
— bosszankodott magában.

Leült a férje íróasztalához és türelmetlenül 
várakozó állásba helyezkedett. Szemei meg­
akadlak a naptáron, amely vörös es kék jel­
zésekkel volt telefirkálva.

Kató asszony szemei boldogan csillogtak. 
Az ő születése napja 1 Vájjon a házassági 
évfordulót is megjelezte-e? Szeptember lő! 
Oda is ugyanolyan finom kis keretet rajzolt 
az a kedves, hűséges fiú!

Ha most hirteleni.il bejönne, — tárt karokkal 
fogadná 1 Ide Bandi nem jött és Kató unat­
kozott. Felvett egy felbontottál! ott heverő 
sürgönyt . . . Kiolvasta . . . Sápadtan nézte
— és megsemmisülte!! ejtette vissza az asz­

TAPOLCZAI LAPOK
Változás a tapolcai bírói karban. La­

punk legutóbbi számában jelentettük, hogy 
Bozzay Jenőt, a tapolcai kir. járásbíróság 
albiráját Zalaegerszegre aliigyészszé nevezték 
ki. A körünkből távozó aliigyész, aránylag 
rövid ittléte alatt társadalmunknak igen ked­
ves tagjává lett, de hivatali működésében 
tanúsított buzgalma, tehetsége, a jogkereső 
közönseggel szemben tanúsított figyelmes, 
előzékeny magatartása is a legszebb emlé­
kezetében hagyja meg őt mindazoknak, kik 
vele érintkezésben voltak. A helyi ügyvédi 
kar a távozó tiszteletére tegnap este ban­
kettet rendezett, amelyen lelkes hangulatban, 
érdemeinek méltatásával vettek tőle búcsút 
tisztviselő társai s a jogász közönség. — 
Utódát, az Alsólendváról hozzánk kerülő 
Csiszár Sándor járásbirót is a legjobb 
hírek előzik meg.

A budapesti borvizsgáló szakértő bi­
zottság tagjaivá a földmivelésügyi miniszter 
vidékünkről Forster*Elek gyulakeszii és 
Hertel endy Ferenc, főrendiházi tagot, 
lesencetomaji földbirtokost nevezte ki.

Scossa Dezső kir. tanfelügyelő buesu- 
zása. A Szegedről Zalavármegyébe áthelye­
zett dr. Scossa Dezső, kir. tanácsos, tan- 
felügyelő, a Ferenc József-rend lovagja, rö­
vid négy hónapi ittműködés után, már 
búcsúzik vármegyénktől. A tanitásügy terén 
úgy az irányításban, mint a szervezésben és 
adminisztrációban egyaránt nagytehet- 
ségü, erelyes, rátermett vezető egyéniség, 
a rövid idő alatt már olyan hatalmas per­
spektíváját tárta elénk jövő működési tervé­
nek, hogy ettől vármegyénk tanitásügyének 
föllendülését remélhettük ; de közbejött beteg­
sége miatt, a nagy eredményeket Ígérő műkö­
dési tervét, meg nem valósíthatta. Mint hall­
juk, az ide helyezett Szirmai Miksa, kir. 
tanfelügyelő veszi át örökét, aki hasonló 
tehetséggel és ügybuzgalommal tölti be hiva­
tását, s igy meg fogja valósítani a hatalmas 
föllendülést Ígérő működési tervet. A távozó 
kir. tanleliigyelő, a Zalavármegye kir. tan- 
lelügyelősége vezetésétől való fölmentésének 
értesítése kapcsán, a zalavármegyei tanító­
ságtól, a Zalavármegyei Általános Tanító­
testület elnökéhez intézett meleg hangú le­
vélben búcsúzik.

Darányi Ignác üdvözlése. A Tapolcza- 
vidéki Gazdakör múlt vasárnap tartott köz­
gyűléséből, a következő táviratban üdvözölte 
ŐNagyméltóságát: „A Tapolczavidéki Gazda­
kör ma tartott népes közgyűlése lelkesen 
üdvözli Nagy mél lóságodat, mint a Magyar 
Gazdaszövetség elnökét, a magyar gazdák 
és hazánk érdekeinek megvédelmezéseben, 
különösen a balkáni szerződések és a beho­

zatal ellen kifejtett tántorithatlan küzdelmé­
ért és abban továbbra is lankadatlan műkö­
dését kérni." — Az üdvözlésre a gazdakör 
elnökéhez a következő válasz érkezett: „Szi­
ves üdvözlésüket hálásan köszönöm, bármily 
aggodalommal nézzünk is a jövő elé, addig, 
mig a kisgazdák lelkes tábora kitart az igaz 
ügy mellett, magasan lobogtatjuk a zászlót. 
Darányi Ignác. “

A Kórházegyesület f. hó 1-én tartotta az 
idén harmadik uzsonnadélutánját, amely al­
kalommal zsúfolásig töltötte az intelligens 
közönség a kaszinó nagytermét. A hasznost 
a szórakoztatóval összekötve, ez alkalommal 
is gondoskodott az elnökség a közönség 
szórakoztatásáról. Szemlér Jenő gyógy­
szerész, kellemes csengő hangon előadott 
kupiéi után, Friedl Anna és dr. Vágó 
Jenő által természetes játékkal előadott pár­
jelenet után, Szabó Sándor káplán tartott 
szabadelőadást, melynek alapgondolata: a 
felebaráti szeretet és könyörületesség volt, 
mindvégig élénk szinti képek festésével. 
Nemcsak a beszéd tartalmassága, hanem 
Szabó Sándor előadásmodora mindvégig le­
bilincselte a közönség figyelmét, amiért lel­
kes elismeréssel honorálta az előadót. — 
A háziasszonyi tisztséget Karácsony Kál­
mán né és Bricht Jen öné úrnők viselték. 
Az erkölcsi siker mellett a jótékonyság oltá­
rára hozott csekély áldozattal, kellemes szó­
rakozással folynak le ez összejövetelek.

1 apolezai dalárda a veszprémi hang­
versenyen. Mint halljuk, a Tapolczai Ipa­
rosok Dalköre a dunántúli dalárdák, junius 
hónapban Veszprémben tartandó versenyén 
részt vesz. A dalárda szorgalmasan készül 
a versenyre.

A munkáskérdés orvoslása ügyében
Hertelendy Ferenc, főrend, lesencetomaji 
földbirtokos, a megyei gazdasági egyesület 
elnöke, elnöklésével a Tapolczavidéki Gazda­
kör és a Badacsonyvidéki Szőlősgazdák 
Szövetkezetének igazgató választmány a együt­
tesen, Imsvét másnapján, Tapolczán, értekez­
letet tart.

Balatonboglár gyógyfürdő. A miniszter 
a község kérelme folytán Balatonboglárnak 
a gyógyfürdő jelleget adományozta s egyben 
felhívta a somogymegyei alispánt, hogy a 
gyógyfürdő területét, illetve határait állapít­
sa meg a kir. pénzügyigazgató, a vármegyei 
tiszti főorvos és az érdekeltek közbejöttevei.

Sorozás. Tegnap kezdte meg a sorozó- 
bizottság a tapolczai járás állítás kötelesei­
nek sorozását a nemesgulácsi és lesenceto­
maji körjegyzőségekből. Azt állitáskötelesek 
közül mintegy tele bevált. Szép eredmény.

talra. Szemei félősen villantak meg és tollat 
ragadva nagy feltűnő betűkkel irta a legfelső 
kéziratpapirra: — Szörnyeteg, — gonosz, 
becstelen, háládatlan, — utálatos szörnye­
teg II“....

Elkeseredésében kétszer vastagon aláhúzta 
az inzultust és mélyen felsóhajtott.

-- Tudja meg, hogy itt jártam es felfedeztem 
mindent! — gondolta; arcára húzta sűrű 
fátyolét, nehogy észrevegyék feldúlt arcvoná­
sait és gyorsan távozott.

Néhány pillanattal később a szedőinas 
újból megjelent a szerkesztő szobájában.

Visszaküldték, hogy hozzam el a kézirat 
befejezését. Tudom biztosan, hogy elvittem 
mindent, amit itt leltem az asztalon ; mindig 
csak loholni kell az embernek hiába dörmögte 
és keresgélt az Íróasztalon ... és tényleg . . . 
itt felejtettem egyet. Az imént nem is láttam 
. . . fene tudja, hogy lehet ez, tűnődött magában. 
Fekete ujjaival megragadta azt a papírlapot, 
melyre Kató irta szerelmes üzenetét az urának 
és sietve rohant vissza a nyomdába . . .

A nyomda vezetője, abban a reményben, 
hogy főnökétől külön elismerésben részesül 
és dicséretét is kiérdemli magának, rögtön 
szedés alá adta a lapot és mire Tárcái haza­
került, a postai szállítmány már otthon volt.

Tárcái Bandi széles jókedvben érkezett 
viszsza. Előnyös szerződést kötött a kor­
mánypártiakkal és pezsgővel illák meg az 
áldomást. Ezért került ily elkésetten vissza. 
Álmélkodva látta, hogy lázas tevékenységben 
van a nyomdaszemelyzet és a nagy gép.

— Ma egy órával előbb kezdtük meg a 
nyomást! jelentette be sugárzó arccal a 
nyomdavezető.

— Micsodát ? — kérdezte rémült arccal 
a szerkesztő.

— Hát a vezércikk ?!
— Rendben van kérem ; leadtuk, — mondta 

kezét dörgölve a nyomdász.
— Leadták ? ! . . . Csak nem bolondult 

meg ? — Hiszen még be sem fejeztem 1
A szerkesztő ur téved, kérem mi megtaláltuk 

a befejezést is, — jelentette ki elnéző mo- 
solylyal a nyomdavezető.

I aical a pezsgő dacára is, határozattan 
emlékezett reá, hogy befejezetlenül hagyta a 
cikket. A legközelebb álló hajtogató munkás­
nő kezéből kiragadott egy lapot és lázasan 
olvasni kezdett.

„Jelöltünk minden izében . . .“ alatta nagy 
vastag betűkkel : „Szörnyeteg-gonosz, becs­
telen, háládatlan, — utálatos szörnyeteg ! — 
Maga szerencsétlen ! ordított az ijedt nyom­
dászra. — Szép kis botrányt csinált. Szakít­
sák félbe a nyomást! Hallotta ? Mit bámul ?! 
Csak nem expediáltak még el semmit? Kérem 
szerkesztő ur — dadogta sápadtan a meg­
rémült ember — a postai küldemény már 
elment! 1 arcai egy székre roskadt. Végre 
hebegett valamit. —- Hozzák ide a cikk kéz­
iratát. Elhozták. Az utolsó lapot nézte _
jól ismerte a kézírást — nem szólt semmit. 
— Kivétessem a gépből a formát ? — kér­
dezte a nyomdász. — Ne bántsa I Nyomják 
ki ... — mondta fásultan Tárcái. Amikor
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Március idusának megünneplése Tapol- 
ezán. Március 15-ikét a helybeli iskolák a 
szokásos módon ünnepük, nemkülönben az 
egyesületek is kiveszik részüket a szabad­
ság újjászületésének megünneplésében. Az 
állami polg. fiúiskolában az alkalmi beszédet 
Alpár Mór tanár tartja. Ezenkívül az ének­
kar négy száma és négy szavalat töltik be 
a programm keretét. Hasonlóképen ünnepel­
nek a polg. leányiskolában, a róm. kath. és 
izr. elemi iskolákban. — A Rákóczi Asztal­
társaság az Eibesiitz-vendéglőben társas- 
vacsora keretében ünnepel, amelyen az asz­
taltársaság dalárdája is szerepel. — Az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
tapolczai kerülete a Kaszinóval együtt ren­
dez társasvacsorát, mely vasárnap este lesz 
a Pannónia-szálló nagytermében.

Faültetés. A jövő hét folyamán osztja ki 
1 apolcza község az ősz folyamán kérelme­
zett és ingyen kapott akácfákat a háztulaj­
donosok között elültetés céljából. A fődolog 
már most, hogy a lak sorba es jól el legye­
nek ültetve.

A Tapolczai Önkéntes Tüzoitó-egyesü-
lct ma délután 2 órakor a községháza tanács­
termében tartja évi rendes közgyűlését, tárgyai 
lesznek: 1. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása és hitelesítése. 2. Parancsnok 
évi jelentése. 3. A folyó ügyek során szi­
vattyú es téli ruha beszerzés. 4. Netáni in­
dítványok.

Pöcegödör az. utcán. A Csobánci-utca 
vizlex ezető nyílt árka valóságos pöcegödörül 
szolgai, dögletes levegőt terjesztve az egesz 
környéken. Ajánljuk a hatóság figyelmébe.

A tapolczai országos állatvásár forgalma.
A 1. hó 5 én Tapolczán megtartott országos 
állatvásárra felhajtottak 18U0 darab szarvas- 
marhát, ebből eladtak 800 darabot, 500 
lóból 100 darabot, 150 darab sertésből 50 
darabot, az összesen felhajtott 2450 darab 
állatból eladatotl 050 darab, ami eleg élénk 
forgalmat mutat.

Műkedvelők előadása. A Tapolczai Kath. 
Legényegylet a múlt vasárnap nem kisebb 
sikerrel, mint először, megismételte a „Mel- 
tosagos nászasszony“ cimü darab előadását, 
amelyen Bálint Ferenc szerzőt lelkes ová­
cióban részesítették. — Felülfízetni szívesek 
voltak : N. N. 2 koronát, Horváth István 70, 
Varga Mihály 50, N. N. 40, es Kocsi Fe­
renc 20 fillért.

szobájába ért, linóm illatot érzett, a felesege 
pnrlümje . . . es Íróasztalán ott hevert az 
ott lelejtett sürgöny... Megsemmisülten ment i

Otthon egy teljes óráig tartott, amig a házas- ! 
lelek kimagyaráztak egymásnak mindent. Az 
asszony könnyes szemekkel mondta :

Minek használtatok női álnevet! Ez 
okozta a szerencsétlenséget 1 Tárcái szomo­
rúan felsóhajtott :

Bizony, a „Híradó“ mindörökre kimúlt! 
Oh Bandi, hidd cl, hogy mélységesen saj­

nálom. Szentül megígérem neked, hogy soha I 
sem leszek már féltékeny ! Csak az egyszer 
lt :;y elnéző irántam, — es szeresss! Tárcái |

- noruan osókolta meg a feleségét és gond- 
U-ilies lejjel varia a jövendőket. Másnap, a 
feldühósödótt kormánypárti levelét olvasta 
es a szolga jelentette, hogy öt úriember kiván 
vele 1 eszélni Az urak Tárcáihoz jöttek es 
az egyik többek közölt ezt mondta: — En- 
Sedje meg, igen tisztelt szerkesztő ur,

• ellenzéki párt nevében csodálaton* * 
kai es hódolatunkat fejezzük ki önnek a 
„Híradó“ bi n megjelent elmés es feltüntést 
kelti) vezércikke alkalmából. E gyönyörű 
zseneálisan szerkesztett ur részünkről a leg­
messzebbmenő támogatásra számíthat stb. A 
váratlan örömtől meghatott Tárcái alig tudott 
kellőképen válaszolni a méltányló dicserő 
beszédre. Ezzel aztán a „Híradó" teljesen 
a.: ellenzék lapja lett, ami annál örvendetesebb 
tordiilatot jelentett, mert az ellenzék jelöltjei 
páratlan lelkesedéssel megválasztották kép­
viselőnek és a „Híradó“ a nyertes párt hiva­
talos orgánuma lett. Mindezt pedig a szerel­
mes, leltékeny feleségének köszönhette Tárcái 
Bandi.

Zalaszentgróton villamos világítás. Nem
remélt óhajtásuk teljesült a zalaszentgrótiak- 
nak. Midőn gróf Károlyi a kastélyba a villa- 
mosvilágitást bevezettette, megkérték az ura­
dalmat, hogy terjessze ki a világítást az 
egész községre. Minthogy 120 előfizető je­
lentkezett és ennek folytán az uradalom a 
tervezett villamossági-telepet akkorára készít­
tette, hogy az egész község onnan nyeri 
világítását.

öngyilkosság Iíóvágóörsön. Folyó hó 
4-én Béni András, kövágóörsi 38 eves 
nőtlen fiatalember szobájának gerendájára 
felakasztotta magát; mire észrevették, már 
megluladt. Tettének oka ismeretlen.

Pótlás. Az Iparos Ifjak önképző Köre 
közgyűlésén könyvtárosul Sick Dezső válasz­
tatott.

Az újjáépülő Balatonfüred fürdő. Bala- 
tonfiiredről közlik velünk: A balatonfüredi 
fürdőtelepen szakadatlanul folyik a munka, 
hogy a megharátozott időre minden készen 

! legyen a fürdővendegek befogadására. Az 
I inpozáns fürdőházban már a szerelők serege 

dolgozik, hogy a szerelés nem csekély mun­
kája után a további belső munkálatok vé- 

j gezhetők legyenek. A Klotild-udvar helyén 
épült uj szálloda tel /.etet szintén most épí­
tik és rövidesen itt - a belső munkálatokra 
kerül a sor, mig közben az Erzsebet-udvar 
és a gyógyterem átalakítása folyik serényen, 
eltekiaive az egyéb z.sebb munkáktól. Nem 
kell jóstehetség anna; megállapításához, hogy 
aki Balatonfüredfiirdí- tavaly látta és az 
idén is felkeresi gyógyulást adó forrásait, 
meg saját szemeinek sem mer majd hinni, 
hogy rövid pár Hoi...p alatt ily meglepő 
változáson mehetett az ósdi Balatonfüred.

Tavaszi állatössz. írás Zalában. A min­
den évben eszközlei dő állatösszeirásra vo­
natkozólag a földmix elésügyi miniszter ren­
deleté alapján Zalax ; megye alispánja az 
összes járási főszolg birákhoz és községi 
elöljárókhoz terjedelm is rendeletet bocsátott 
ki, mely szerint a h iszonállatok a folyó év­
ben is, a közös legelőre való kihajtás előtt 
összeirandók. Az összeírásnak a külterüle­
tekre, vagyis a tanyákra és uradalmakra is 
ki kell terjednie s ide tartozik, a szállítási 
forgalomban levő állomány is. Minden köz­
ség összeirási lapját két példányban kell ki­
állítani s azt legkésőbb március hó végéig 
kell a járási főszolgabiráknak beküldeni. A 
lőszolgabirák a kellő ellenőrzés után az egyik 
példányt folyó évi április hó 15 ig a várme­
gye alispánjához terjesztik fel, mig a mási­
kat a járási mezőgazdasági bizottsághoz 
utalják. Az összeszedett lapok május 1-ig a 
földmivelésügyi miniszterhez terjesztendő!-: 
lel. A gazdaközünseget lel kell világosítani, 
hogy az összeírás r.em szolgál adókivetés 
céljára, hanem csupán a gazdaközönség ér­
dekében történik.

A közönség köréből.
A lolyó hó 5-én l'upolczán tartott orszá­

gos állatvásár alkalmával szarvasmarháimat 
óhajtottam a vásártéren epiilt hídmérlegen 
megméretni, azonban se közelben se távol­
ban nem találtam a hídmérleg kezelőjét. Hát 
ha még vásár alkalmával sem lehet azt igénybe 
venni, akkor igazán nem értjük, hogy mi 
szolgálatot tesz a gazdaközönségnek a híd­
mérleg, mikor legutóbb rendeletet is adott 
ki a hatóság, hogy adás vételt csak mérle­
gelés utján lehet eszközölni.

Szél Gáspár.

Szerkesztői üzenetek.
A. F. Díszei. Hálás köszönettel, szívélyes 

üdvözlet.
V. E. Badacsonytomaj. Szívélyes üdvöz­

lettel köszönet, majd átnézzük.
M. S. Kövágóörs. Köszönjük, bárha mir,él 

többször lenne szerencsénk más ügyben is.
K- Gy. Kövágóörs. Tisztviselő válaszható 

pártolótagból is. Békéltető bizottságot választ­
hat saját kebeléből, amit azonban a járási 
főszolgabírónak kell jóváhagynia.
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Tapolcza község elöljárósága.

HIRDETMÉNY.
A községi elöljáróság közhírré teszi, 

hogy a tényleges katonai szolgálatra 
bevonult, vagy visszatartott nem tény­
leges állományú katonák itthon maradt 
családtagjai segélyben fognak része- 

j sittetni.
Felhivatnak ' mindazok, kik a segélyre 

! igényt tartanak, hogy összeírásuk végett 
f. hó 9-én, azaz vasárnap délelőtt 11 
órakor a rendőrbiztosnál jelentkezzenek. 

Tapolcza, 1913. márc. 6.
Horváth Jouő

_______________________ főjegyző,________
50—1913. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíróságnak 
1913. V. 7. számú végzése által ifj. Pálffy 
Dániel végrehajtató javára a kath. templom 
melletti házban 92 kor. tőke és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag felül és lefoglalt és 1446 
koronára becsült szarvasmarhák, disznók, 
kocsi, hordók és szobabeli bútorokból álló 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő 
eladntása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Köveskáilán leendő eszközlésére 1913. 
év március hó 19. napjának délután 3 
órája határidőül kitiizetik s ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1913. évi március hó 2. 
napján.

Kcrkápoly, bir. vhajtó.

fenyőfáié^

Sorfák, gyümölcsfák
megrendelhetők a

Sümegi erdőhivatalnál
Uj kész bútorok,

1 liálószobabutor, fe­
hér, fényezett jávorfá­
ból, 1 liálószobabutor, 
matt és egy amerikai 
íróasztal tölgyfából, re­
dőnnyel, jutányos áron 

kapható
Thomasz Miklós
asztalosmesternél, Kisfaludy Sándor-u. 11.

A polg. fiúiskolával szemben levő
■ r továbbá Szentgyörgy-
nQ7Qm hegyen (Dijkán) egy

IiQlQNI; hold ojfványszól
szabadkézből eladó.
DOMANICKY SÁNDOR

TflPOLCZfl.
fényképész
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881 : LX. 

t.-c. 102. §-a és az 1908. évi XLI. t.-c. 19. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a tapolczai kir. járásbíróság 1912. Sp. 1600/10. 
számú végzése következtében dr. Kovács 
Vilmos ügyvéd által képviselt Marton Gás­
pár és fia felperes részére alperes ellen 2027 
kor. 40 fillér s jár. erejéig 1912. évi decem­
ber hó 27. napján foganatosított bizt. végre­
hajtás utján lefoglalt és 4200 koronára be­
csült következő ingóságok u. m.: 1 benzin­
motor, állásfák, pallók, szerszámok stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balatonfüredi kir. já­
rásbíróság 1912. V. 212,9. sz. végzésé foly­
tán 202/ kor. 40 fill, tőkekövetelés, ennek 
1912. év szept. hó 23. napjától járó 5% 
kamata, ‘/3% és eddig 429 kor. 05 fill, 
biróilag már megállapított költség erejéig 
Aszófő község mellett levő villanytelepnél 
leendő eszközlésére 1913. évi március ho 
21. napjának déli 12 órája határidőül ki- 
tüzetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel 
meghivatnak, azzal, hogy az ingóságok az 
1881 : LX. t.-c. 107. és 108. §§ ai érteimében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
esetleg a becsáron alul is eladatnak.

Amennyiben a fenti ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták volna s arra kielégítési 
jogot nyernek, ezen árverés az 1881 : LX. | 
120. § a értelmében ezek javára is elrendel- ! 
telik.

Balatonfüred, 1913. március hó 4. napján.
 Kerepeszky, bir. kiküldött

TAPOLCZAI lapok

Eladó áb rali árui hegyen 
2000 D-öl beültetett

ojtványszőlő.
Bővebbet

5zv' HORVÁTH GYÖRGYNÉ
= SALFÖLD és =

HORVÁTH MÁRTONNÁL
= KEKK UTÓN. =

»

Fla/lrtm az összes birtokai-Liaqom mat; szántó-föidek,
rétek, magyaroson két rész szőlő, 
háztelek, a keszthelyi-utban épült 
négy szoba, fürdőszoba, villany- 
világítással épült házam eset­
leg bérbe is adó. ::

ozv.wallner Károlyné.

Szt,- László- 
utcában levő házamban
^szobás lakás ^j-lfínfln
T'l-tól, vagy azonnalid ídüU.
BŐVEHHET A TULAJDONOS

1*1 iXT SK A FI-Olt. KJ IN O.

A BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET viliéi* Hall ál I

BÚTORCSARNOK SZÖVETKEZET S
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, Budapest, 1E 

Vili. József-körut 28. (Bérkocsis-utca sarkán), Budapest, Vili, W
üllői-ut 18. állandó . H

LAKÁSBERENDEZÉSI |
= KIÁLLÍTÁSA I
nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. Belépti-dij nincsen. f
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A Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szö­
vetkezeténél nagyobb mennyiségű
ojtvány valamint sima es
gyökeres vadvessző 

aw eladó. ~m
Bővebb felvilágosítást nyújt

HANDLERY GUSZTÁV
titkár. !

ooooooo
c
oooooocooooo

= ELADÓ =
saját telepemen termelt elsőrendű

ojtvány
nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, 
fehér mézes, ezerjó és saszla, — Ojtványaim ez évben 
rendkívüli szépek, erőteljes hajtásnak és dús gyökérze- 
tüek. Venni szándékozók azokat bármikor megtekinthetik.

FRANK B E R N A T
TAPOLCZA, Főtér, a Tapolczai Takarékpénztár újonnan épült házában.
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Egy okos fej
minden alkalommal

Dr. OETKER-féle
használ a drága vaniliacső helyett.

Ez a legjobb fűszer tész>ik-kakaóes tea, csoko­
ládé és krémek, 
kuglupf, már­
tások, tejs in, 
pudding és tor­
ták részére. 

Finom vagy porcukorral keverve min­
dennemű tészta behintésére páratlan 
rendkívül kiadós, Így kuglupf, fánk 
császármorzsa stb.

1 csomag á 12 f. pótol 2—3 csövet. 
Mindenütt kapható millió recepttel. 
Tészták sütéséhez csak a VALÓDI 
Dr. Oetker sütőpor 12 f. használandó.

Eladó egy jó- 
karban levő 
- ebédlő- és 

hálószoba be­
rendezés, - Dim a 
kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel tudatjuk az érde­
kelt gazda közönséggel, 
hogy a tavasz folyam á n

rr
műtrágya

árusításával is foglalkozunk. 
— E cikkekből nagy meny- 
nyiséget tartunk raktáron u. 
m.: superfoszfát, thomassalak, 
káli és chili-salétrom minden­
kor a kellő időben a leg- 
méltányosabb árak s feltételek 
mellett fog a n. é. gazda­
közönség rendelkezésére állni. 
Tisztelettel

Lustig József és Fia,
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Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
:: görcs, szamárköhögés ellen ::

,,3 fenyővel“

RRÍlfi elismerőlevél orvosoktól 
UuUU és magánosoktól.

Kiválóan kellemes ízletes bonbonok,
20 és 40 fillér es csomagokban és 60 
filléres dobozban kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

^eqy tekerj 

oorroV

akacz. 
gledicsia,

nemes gyümölcsfa
es

vadonczról

Ari

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réfhy-féle ,£cmetciü
Vásárlásánál azonban vigyázznnk és határozattan 
Réthy-félót kérjünk, mivel sok hasztalan utánzata 
van. Az eredetinek min | £ ,< á | | j 
den darabján rajta van a

doboz ára 60 fii. Nagy doboz 1K, Mindenütt kapható.
Csak Réthy.félét fogadjanak ol !

Gsányi Laszlo- 
utca 9. számú 

előnyös fizetési feltételek mellett
eladó, -vsa
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Tisztelettel tudatom a n. ó. közönséggel, hogy a

HOBOK FERENC-féle 
LAKATOS-MŰHELYT
Tapolczán, Bacsányi János-utcában átvettem,

Elvállalok szakmámba vágó mindennemű munkát,: épületek 
teljes felvasalását, díszes vaskapuk és rácsok készítését.

Állandóan raktáron tartok tűzhelyeket mindenfele nagyságban 
és kivitelben.

Kérem ,i n. é. közönséget bizalommal hozzám fordulni, Ígérem, 
hogy iparkodni fogok lelkiismeretes munkával és méltányos 
számítással bizalmát meghálálni.

Kiváló tisztelettel

KEMENDY JÓZSEF

Z I ( :, R I N
k

L A J
fe k ö t o mos t e v, rV A 1 * O LCZ A.

A örÖHinarfi-utca 4.. szám. (Saját ház.)

Készít saját műhelyében, bármily nemű és finomságú keféket, 
ecseteket, gép-, . ső- és parket-, valamint szobafényező keféket, meszelőket 
a legjobb és legtartósabb kivitelben a legjutányosabb árak mellett.

Raktáron tart cirok-szobasepvöket, lószőr-septőket, pipere- és 
hajkeféket, sajái készítményéi kőméi vés-meszelőket stb. viszontelárusitásra 
is. .-. Elsőrendű munka! Pontos munkateljesítmény! Mérsékelt árak!

^s7l\/PQ i'll fi fi m 9 Q111 I Bhután jó hírnévnek örvendő keíekötő üzletemet 
JZ/lUCi UUUU1UÚÍU1! Tapolczán már 11 ev óta önállóan vezetem, a
legfőbb törekvésem oda irányult, hogy becses vevőimet, valamint meg­
rendelőimet a legpontosabban kiszolgáljam, úgy ezentúl is a legfőbb 
kötelességemnek fogom ismerni, hogy a n. e közönség igényeit csakis 
saját gyártmányú iparcikkeimmel a legjobban kielégíthessem.

Üzletem önállóan működik s az semmiféle más céggel össze­
köttetésbe, vagy társulva nincs.

A m. t. vevőközönség b. figyelmébe és pártfogásába magamat ajánlva

kiváló tisztelettel SZTGUIN LAJOS
lí e i*<> U <> t o in v, í-j t v í*.
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pm-szor 
Ili hevesebb, 1 JUsi a munkabér! P 
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HA FORHINNAL permetez, 0 
RÉZ KÉN PORRAL poroz és 0 

BAGOLLALölia szölömolyt tS, V
•kszorta megjavított bordói keverék és ^számtalan köszönő- és el ismerő­

ié vél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A

,ik nim-s ülli'deke, x izhe dobva azonnal oldódik .-s biztosan pusztítja a 
perenoszporát ; eg\ kcsz anyag, löalkatré^ze rézgálic, tapad ókép essége oly 
,iagy> í»ogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- 
r pénzmegtakarítást blent, meri az anyag teljesen kész!

használjanak saját érdekükbe California! 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó Övét Z összes kár­
tékony rovarok elfogására, Laurinát a

,. . "A rovarok ellen n\.i L auri
Karbolmeumot namk - -■!. ;• "I. Lauril oltóviaszt ,z oltvánv,,k ......... lehneumint

V, • „ tezMn NlCOtln Quassia-kivonatöt faiskolák permetezésére, Topomort ............eerek
pusztítására Pampilt ,..v ,„.l........ .. tk elfogására. I ék minderet cikkekről kimerítő leírást használati

utasítást kvim, ni. l, ,'t ingyen .• bérmentve kill.l az ,.r.l«kl.~lüki,r-k
ET K LJ I |\i szolöpormetezési anyaggyár VíZérképviselö Uliller Ignác ós Fia Ta-
* w n I 11 I M BUDAPFBT VI Váni.nt üq f,olctza*Tapojeza,

„FORIIIN

F0RR1N

BUDAPEST VI, Váci-ut 93 v. K WSS,SígSi
J Zmas£ent£róe Gyn£mathy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch és Szegő, Nagykanizsa.

Nyomatott I.őwy 15. gyorssajtóján, Tapolczán.
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